

### 15. ಕಮರಿದ ಅಮೆರಿಕ ಕನಸು

ಕೊರೊನಾ ಹಾವಳಿ, ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ನಡುವೆ ಭಾರತದ ಟೆಕ್ನಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತೊಂದು ಶಾಕ್ ತಟ್ಟಿದೆ. ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗದ ಕನಸಿಗೆ ವಿಘ್ನ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಅಮೆರಿಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡೊನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್ ಎಚ್-1ಬಿ, ಎಲ್-1 ಮತ್ತಿತರ ಎಲ್ಲ ವೃತ್ತಿಪರ ವಿದೇಶಿ ವೀಸಾಗಳನ್ನು ಜೂನ್ 24ರಿಂದ 2020ರ ಡಿಸೆಂಬರ್ 31ರ ತನಕ ಅಮಾನತ್ತಿನಲ್ಲಿಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಟ್ರಂಪ್ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಸಹಿ ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ.

ಕೊರೊನಾ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಪರಿಣಾಮ ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ನಷ್ಟವಾಗದಂತೆ ತಡೆಯಲು ಈ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿರುವುದಾಗಿ ಟ್ರಂಪ್ ಸಮರ್ಥಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಇದಕ್ಕೆ ಸ್ವತಃ ಅಮೆರಿಕದ ಐಟಿ ವಲಯದಲ್ಲೇ ತೀವ್ರ ವಿರೋಧ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ತೀವ್ರ ಹಿನ್ನಡೆಯಾಗಲಿದೆ ಹಾಗೂ ಅಮೆರಿಕದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಚೇತರಿಕೆಗೆ ಧಕ್ಕೆಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಅಲ್ಲಿನ ಟೆಕ್ ಕಂಪನಿಗಳು ಎಚ್ಚರಿಸಿವೆ.

2017ರಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಅಧಿಕಾರ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ಡೊನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್ “ಅಮೆರಿಕ ಫಸ್ಟ್” ನೀತಿಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಲು ಎಚ್-1-ಬಿ ವೀಸಾ ಮೇಲೆ ಕಣ್ಣಿಟ್ಟಿದ್ದರು. ಕೊರೊನಾ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮೊದಲಿಗೆ ಜೂನ್ 23ವರೆಗೂ ಹೊಸ ವೀಸಾ ವಿತರಣೆ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿದ್ದರು. ಈಗ ನಿರ್ಬಂಧವನ್ನು ವರ್ಷಾಂತ್ಯದವರೆಗೂ ವಿಸ್ತರಣೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಚುನಾವಣೆ ಪ್ರಚಾರದುದ್ದಕ್ಕೂ ಟ್ರಂಪ್ “ಅಮೆರಿಕ ಫಸ್ಟ್” ನೀತಿಯನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದ್ದರು.

ಟ್ರಂಪ್ ಸರ್ಕಾರ ವಿಧಿಸಿರುವ ನಿರ್ಬಂಧಗಳು ಹೊಸತಾಗಿ ಎಚ್-1-ಬಿ ವೀಸಾಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವವರಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸಲಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರುವ ಟೆಕ್ನಿಗಳು ಹಾಗೂ ಅವರ ಕುಟುಂಬದವರಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಈಗಾಗಲೇ ವೀಸಾ ಪಡೆದು ಹೊರಗಿರುವವರಿಗೆ ಅಮೆರಿಕಕ್ಕೆ ಮರಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದು.

ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗುವ 85000 ಎಚ್-1 ಬಿ ವೀಸಾಗಳಲ್ಲಿ ಶೇ.70ರಷ್ಟು ಭಾರತೀಯರ ಪಾಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಟ್ರಂಪ್ ನಿರ್ಣಯ ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಕೆರಿಯರ್ ಭವಿಷ್ಯದ ಕನಸು ಕಾಣುತ್ತಿರುವ ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿ ಪರಿಣಮಿಸಿದೆ.

ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಬಯಸುವ ಟೆಕ್ನಿಗಳಿಗೆ, ಉನ್ನತ ವೃತ್ತಿಪರರಿಗೆ ಅಲ್ಲಿನ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡುವ ವೀಸಾ 1952ರಿಂದಲೂ ಇದು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಅಮೆರಿಕ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಐಟಿ ಕಂಪನಿಗಳು 2021ರ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 1 ರಿಂದ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ವಿದೇಶಿ ವರ್ಷಕ್ಕಾಗಿ ಈಗಾಗಲೇ ಪಡೆದಿರುವ ಎಚ್-1ಬಿ ವೀಸಾಗಳ ಮೇಲೂ ಹೊಸ ನಿರ್ಬಂಧ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಲಿದೆ. ಅಮೆರಿಕದ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಕಛೇರಿಗಳಿಂದ ವೀಸಾಗಳಿಗೆ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಲು ಇದೀಗ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ವರ್ಷಾಂತ್ಯದ ತನಕ ಕಾಯಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಎಚ್-1-ಬಿ ವೀಸಾ ನವೀಕರಣಕ್ಕೂ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗಲಿದೆ.

ಟ್ರಂಪ್ ಸರ್ಕಾರದ ಅಮೆರಿಕ ಫಸ್ಟ್ ನೀತಿಯ ಭಾಗವಾಗಿ ಈ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಒಟ್ಟು 5,25,000 ಉದ್ಯೋಗಗಳು ಸ್ಥಳೀಯರಿಗೆ ಮುಕ್ತವಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಅಲ್ಲಿನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಮೆರಿಕದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಯಶಸ್ಸಿಗೆ ವಲಸಿಗರ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ. ಅಮೆರಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ನಾಯಕನಾಗಲು ಅವರೇ ಕಾರಣ. ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರ ನಿರಾಸೆ ಮೂಡಿಸಿದೆ.

ಆಧಾರ:ವಿಜಯ ಕರ್ನಾಟಕ, ದಿನಾಂಕ:24.06.2020